

在一蔬一饭中,品尝幸福滋味

A 逛菜市场多过商场

我在咸宁这座小城工作、生活了快十年了。在这里的时间长了,对这片土地有了深深的情感,尤其是对那些大大小小的菜市场,简直是如数家珍。

我现在住的地方,附近有一条特别热闹的街,街道两旁简直就是商贩的天堂。蔬菜店、瓜果店、水产品店、禽蛋店、猪肉店、牛肉店、豆腐店、调味品店、卤味店……各种各样的农产品和食品店应有尽有,还有一片热闹的临时摊贩区。每天早上,这片区域就像是被施了魔法一样,变得生机勃勃。

我会早上6点钟就爬起来,抢在那些经验丰富的大妈大爷们前面,去挑选那些品相好、成色佳的蔬菜和肉蛋。早上的菜市场,真是热闹非凡。有农户们摆卖着早起采摘的蔬菜,茄子、辣椒、莲蓬、豆角、韭菜、西红柿、莲藕、南瓜尖……每一样都鲜嫩水灵,看着就让人心情大好。

用这些新鲜的食材烹饪,简直是一种享受。你不需要放太多的调料,只需要简单的油和盐,就能让食物散发出它本身的美味,那种口感,跟冻库里的菜比起来,真的是有天壤之别。每次看着家人吃得津津有味,我就特别有成就感。

除了想让自己和家人吃上新鲜的食物,我还特别喜欢逛早上的菜市场带来的那种生活气息。在这个市场,那边穿着睡衣、拖鞋的大妈,一边选菜,一边和菜贩讨价还价,那声音,那架势,简直像是在表演一场生动的市井剧;这边,大家又聚拢在一个猪肉摊前,争抢着从农村托运过来的土猪肉,那热闹劲儿,简直让人忍不住想笑。

每次去别的城市旅游,我也总喜欢逛逛当地的菜市场。对我来说,那里就像是一个城市的缩影,能让我快速感受到当地的物价,体验到当地人真实的生活。看着那些陌生的食材,听着那些不同的方言,我就觉得自己好像真的融入了那个城市,成为了它的一部分。

除了喜欢买菜,我还有个特别的爱好,那就是买餐具。不同形状、不同大小、不同花纹、不同颜色的碗盘碟等餐具,简直是我的宝贝。每次看到漂亮的餐具,我就忍不住想买下来。现在家里已经摆放了四大柜子的餐具,每一套都有它独特的故事和回忆。

在咸宁这座小城,我有着自己的小世界,有着自己的生活方式。我不追求那种轰轰烈烈的生活,只喜欢这样平平淡淡,却充满温馨和幸福的日子。

讲述您的故事
倾听您的心声

记者电话:
18164142920



倾诉:雨菲
性别:女
年龄:29岁
学历:本科
职业:公司职员
采写:记者黄兰芬
时间:9月8日



在咸宁这座小城,雨菲深爱着热闹非凡的菜市场,享受着与儿子一起做饭的亲子时光。她爱人浩宇的精湛厨艺,让朋友们纷纷来“蹭饭”,她家成了欢乐的聚会场所。这些温馨的日常,构成了雨菲平淡却幸福的生活画卷。

B 把做饭变成游戏

我是一个普通的妈妈,但我有着一段特别的育儿经历,那就是和儿子小然一起把做饭变成了一场有趣的游戏。

几年前,当小然还是个蹒跚学步的小家伙时,我就带着他一起去菜市场买菜、一起做饭。那时的他,对一切都充满了好奇,菜市场里五颜六色的蔬菜和水果成了他最好的玩伴。

我会教他认识各种蔬菜,告诉他哪种蔬菜最新鲜,哪种水果最甜。时间久了,早上只要我说出去买菜,小小的他就会主动去厨房,拎起那个属于他的小菜篮子,跟我一起出门。那一刻,我觉得特别幸福。

小然长大,我给他买了一套小人版的围裙、厨师帽、袖套,还有一套迷你版的锅碗瓢盆。每当我在厨房做饭时,他就会变身“小厨师”,在一旁模仿我。他会认真地穿上那套小厨师装备,拿起迷你锅铲,有模有样地翻炒着。虽然他的“料理”常常只是一些玩具食材,但那份专注和认真的模样总是让我忍俊不禁。

有一段时间,小然从书上认识了甜甜圈这种美食。他好奇地问我:“妈妈,甜甜

圈是什么味道的呀?”看着他那双充满期待的眼睛,我决定带着他一起动手做“甜甜圈”。我们用了火龙果、胡萝卜、南瓜、菠菜等各种有色蔬果,打成泥状。然后,取一定量的面粉,分成几份,分别放入不同颜色的蔬果泥,揉成团后,发酵一个多小时。在等待面团发酵的过程中,小然总是迫不及待地围着面团转,好像那是一个即将揭晓的魔法。

面团发酵好后,我和小然一起将其搓成条,再捏成一个圈。看着那些不同颜色的“甜甜圈”在我们手中逐渐成形,小然的脸上洋溢着满满的成就感。

当他尝到自己亲手做的“甜甜圈”时,那种满足和幸福的表情让我深深地感到,这不仅仅是一次简单的烹饪游戏,更是一次亲子之间的情感交流和共同成长。

从那以后,买菜做饭成了我和小然建立感情的纽带。每一次的烹饪游戏,都让我们之间的亲子关系更加紧密。在这一过程中,我也逐渐发现,这样的游戏不仅培养了小然劳动、做家务的能力,还让他从小养成了健康饮食的习惯。

记者手记

在忙碌的现代生活中,我们往往追求高效、便捷,却容易忽视了生活中的那份烟火气。然而,正是这份烟火气,让我们的家充满了温馨和幸福。

雨菲在咸宁小城的生活,将我们带入了一个充满烟火气的世界。她热爱逛菜市场,喜欢挑选那些新鲜的食材,用它们烹饪出美味的佳肴。这种对食物的热爱和追求,不仅仅是为了满足口腹之欲,更是一种对生活的热爱和享受。她喜欢那种在菜市场里与大妈大爷们讨价还价的感觉,喜欢那种争抢土猪肉的热闹劲

让家里充满烟火气

儿。这些看似平凡的瞬间,却构成了她生活中最真实、最温馨的部分。

而与儿子小然一起把做饭变成游戏的经历,更是让这份烟火气中增添了几分亲子之间的温情。他们一起逛菜市场,一起挑选食材,一起动手制作美食。在这个过程中,雨菲不仅教会了儿子认识各种蔬菜,还培养了他劳动、做家务的能力,更让他从小养成了健康饮食的习惯。这种寓教于乐的方式,让亲子关系更加紧密,也让家里的烟火气更加浓厚。

当然,家里充满烟火气,还离不开

一个热爱烹饪的伴侣。雨菲的爱人浩宇,他的厨艺让朋友们纷纷来“蹭饭”。每当周末或节假日,家里总是热闹非凡,朋友们围坐在一起,品尝着浩宇烹饪的美味佳肴。这种欢乐的氛围,让家里的烟火气更加旺盛。

总的来说,让家里充满烟火气,就是要在平凡的生活中寻找那份真实、温馨和幸福。无论是逛菜市场、做饭还是与朋友聚会,都是我们生活中不可或缺的一部分。它们让我们的家更加温暖、更加有味道。

C 朋友爱来“蹭饭”

我的爱人浩宇,他是烹饪高手,他的厨艺在我们俩的朋友圈里可是出了名的。

浩宇对烹饪的热爱,简直可以用痴迷来形容。他总能将那些平凡的食材,变幻出令人垂涎欲滴的美味佳肴。每当他系上围裙,站在厨房里,那专注的模样,就像是一位艺术家在创作他的杰作。而我,则成了他最忠实的助手和观众,每当他烹饪出新的菜品,我总是第一个品尝,并给予他最真诚的赞美。

因为我们的这个小爱好,我们的家成了朋友们聚会的热门地点。每当周末或者节假日,朋友们总是爱来我们家“蹭饭”。他们一来,浩宇就更是忙得不可开交,但看他的表情,满是幸福和满足。他会提前好几天就开始计划菜单,确保每一道菜都能让朋友们大呼过瘾。

记得有一次,我们的好朋友小言要来家里蹭饭,浩宇特意为他准备了一道招牌菜——红烧狮子头。他早早地就去菜市场挑选了最新鲜的猪肉和配料,回来后又是一番忙碌的腌制、烹饪。当那香气四溢的红烧狮子头端上餐桌时,小言的眼睛都亮了,他尝了一口后,更是赞不绝口,说这是他吃过的最美味的狮子头。

朋友们每次来,都会带着期待的眼神,看着浩宇在厨房里忙碌。而浩宇也总是乐此不疲,他会根据每个人的口味和喜好,精心准备菜品,确保每个人都能吃得心满意足。

说实话,我也很喜欢这种朋友们聚在一起,分享美食、分享快乐的时光。每当看到朋友们吃得津津有味,聊得热火朝天,我就感到无比的幸福和满足。我觉得,这就是生活的美好,简单而真实。

浩宇总是喜欢尝试新的菜品和烹饪方法,给我们带来不一样的味蕾体验。有时候,他会从网上找一些新的菜谱,有时候则会自己创新,将不同的食材和烹饪方法结合在一起,创造出独一无二的美味。

那些和朋友们一起分享美食、分享快乐的时光,它们像一串璀璨的珍珠,串联起我们生活的点点滴滴,让我们的日子变得更加丰富多彩。(文中人物为化名)